
1 лютого 1857 року народився Володимир 
Бехтерєв — невролог і психіатр.

5 лютого 1928 року отримано вітамін D штуч-
ним шляхом.

8 лютого 1834 року народився Дмитро 
Менделєєв, хімік, який відкрив у 1869 році періо-
дичний закон хімічних елементів. У 1865 році  
Д. Менделєєв захистив докторську дисертацію на 
тему «Про з’єднання спирта з водою» та отримав 
звання професора Петербурзького університету 
на кафедрі технічної хімії. У майбутньому розра-
хунки Менделєєва лягли в основу рецепта класич-
ної російської горілки.

9 лютого 1837 року відбулася дуель О. С. Пуш- 
кіна з Дантесом на Чорній річці.

11 лютого 1922 року канадський вчений 
Фредерік Грант Бантінг оголосив про відкрит-
тя інсуліну — препарату для лікування діабету.  
Наступного року йому було присвоєно Нобе- 
лівську премію.

15 лютого — День вшанування тих, хто брав 
участь у бойових діях на території інших держав.

23 лютого — День захисника Вітчизни. 
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24–25 січня наш університет приймав делегацію одного 
з провідних ВНЗ Північної Америки, що прибула до Харкова 
з метою ознайомлення з системою фармацевтичної освіти 
України, структурою Національного фармацевтичного універ-
ситету (як провідного ВНЗ фармацевтичного профілю), його 
матеріально-технічною базою, а також з метою обговорення 
потенційних напрямків співробітництва та подальшого підпи-
сання Угоди про співробітництво.

До складу делегації входили пан Джеффрі Глосс (засновник 
та голова компанії GSP), професор Джон Коннорз (заступник 
декана, Коледж післядипломного навчання Університету наук  
у Філадельфії), професор Рассел Ді Гейт — декан Фармацевтичного 
коледжу Університету наук у Філадельфії, а також представники 
українських фармацевтичних кіл (професор В. І. Мальцев — МОЗ 
України, Ігор Ніколін — представник компанії GSP в Україні 
та Дар’я Полякова — представник українських засобів масової 
інформації, керівник відділу тижневика «Аптека».

У ході візиту виявилося, що Університет наук у Філадельфії, 
так само як і Національний фармацевтичний університет, є одним 
із найстаріших вищих навчальних закладів і провідним закладом 
підготовки спеціалістів в області фармації в своїй країні. Тому  

з усією впевненістю можна сказати, що ця зустріч рано чи пізно 
мала відбутися, а той факт, що ініціатива проведення перего-
ворів йшла від американської сторони, зайвий раз переконує нас  
в тому, що із досвідом НФаУ рахуються фармацевтичні та 
медичні кола провідних держав світу. 

Під час прийому представники Університету наук у Філа- 
дельфії мали можливість обговорити напрями співробітництва між 
фармацевтичними товариствами США та України. 

Членів делегації було ознайомлено із роботою клінічного 
центру та лабораторій НФаУ, Інститутом підвищення кваліфікації 
спеціалістів фармації, хіміко-технологічним корпусом універси-
тету та з матеріально-технічною базою зазначених підрозділів. 
Гості відзначили високий рівень технічного устаткування та забез-
печення навчального процесу. 

Всі члени делегації багаторазово висловлювали думку про 
те, що інформація на сайті нашого університету і те, що вони 
побачили власними очима, повністю співпадають.

Під час зустрічей американські спеціалісти заявляли, що Націо- 
нальний фармацевтичний університет дійсно є університетом сві-
тової значущості. В ході діалогу і детального обговорення організації 

навчального процесу, напрямків наукових досліджень, обидві сторони 
прийшли до висновку, що ця зустріч не є випадковістю, оскільки два 
університети є лідерами у світовому просторі фармацевтичної освіти. 

Під час зустрічей та переговорів були обговорені напрямки 
співробітництва між НФаУ та Університетом наук у Філадельфії 
і його фармацевтичним коледжем, серед яких особливої уваги 
заслуговує проблематика навчання за дистанційною формою, 
питання відмінностей між системами підготовки фармацевтич-
них кадрів обох країн, роль клінічного фармацевта в медичній та 
фармацевтичній практиці та ін. 

Результатом зустрічей та переговорів стало підписання 
Угоди про співробітництво між НФаУ та Університетом наук  
у Філадельфії. 

Перебування філадельфійської делегації на Харківщині 
висвітлювалося засобами масової інформації суспільного та 
вузько спеціалізованого напрямку.

Матеріал надано проректором з науково- 
педагогічної роботи (міжнародних зв’язків) 

Т. П. Цапко

(продовження на стор. 2)

НФаУ: НОВІ ОБРІЇ СПІВРОБІТНИЦТВА

 конференція це було у лютому

Відповідно до плану основних організаційних заходів 
Міністерства охорони здоров’я України на 2007 рік, наказу 
Міністерства освіти і науки України від 26 січня 2007 ро- 
ку № 52 «Про проведення розширеного засідання колегії 
Міністерства освіти і науки» та з метою покращання додип-
ломної і післядипломної підготовки спеціалістів у вищих 
медичних (фармацевтичному) навчальних закладах ІІІ– 
ІV рівнів акредитації та закладах післядипломної освіти 1-го 
березня 2007 року на базі Національного фармацевтичного уні-
верситету проводитиметься нарада ректорів вищих медичних 
(фармацевтичного) навчальних закладів ІІІ–ІV рівнів акреди-
тації та закладів післядипломної освіти з актуальних питань 
діяльності вищої медичної та фармацевтичної школи та 
підготовки медичних і фармацевтичних кадрів.

У програмі наради заплановано участь міністра охорони 
здоров’я України Ю. В. Поляченка, який має звернутися  
із вступним словом до всіх присутніх під час відкриття нара-
ди; Т. Д. Бахтеєвої, голови комітету Верховної Ради України  
з питань охорони здоров’я; О. М. Біловола, першого заступ-
ника міністра охорони здоров’я України, в доповіді якого 
будуть висвітлені актуальні питання охорони здоров’я та 
підготовки медичних і фармацевтичних кадрів.

У нараді беруть участь президент АМН України ака-
демік О. Ф. Возіанов, віце-президент АМН України 
академік Л. Г. Розенфельд, завідуючий сектором охоро-
ни здоров’я управління гуманітарної політики кабінету 
міністрів України В. Я. Шпак, директор департаменту кад-
рової політики, освіти і науки МОЗ України М. В. Банчук,  
директор департаменту економіки і фінансів МОЗ України 
Л. І. Карамушка, заступник директора департаменту кадро-
вої політики, освіти і науки МОЗ України О. П. Волосовець, 
директор Центрального методичного кабінету з вищої 
медичної освіти МОЗ України І. С. Вітенко, директор цен-
тру тестування МОЗ України І. Є. Булах, директор центру 
міжнародних програм МОЗ України Ю. І. Фисун та ректори 
вищих медичних (фармацевтичного) навчальних закладів 
України ІІІ–ІV рівнів акредитації.  

Під час наради розглядатимуться питання фінансо-
во-господарської діяльності вищих медичних навчальних 
закладів додипломної та післядипломної освіти у 2007 році, 
проблемні питання фармацевтичної освіти держави, обгово-
рюватиметься якість сучасної навчальної книги як важливої 
складової підготовки медичних і фармацевтичних кадрів. 
Учасники наради торкатимуться проблем і принципів між-
народного співробітництва — фактора інтеграції вітчизняної 
медичної та фармацевтичної освіти у європейський освітній 
простір, що також є одним з ключових завдань розвитку 
медичної та фармацевтичної освіти.

Учасники наради візьмуть участь в обговоренні допові-
дей, працюватимуть за круглим столом з актуальних питань 
розвитку та реформування вищої медичної і фармацевтичної 
освіти, приймуть відповідні рішення, після чого, 2-го берез-
ня, ректори медичних (фармацевтичного) вузів візьмуть 
участь у розширеному засіданні колегії Міністерства освіти 
і науки України.

 Є. Борисенко 

15 лютого на базі Національного фармацевтичного універ-
ситету тривала робота VI Всеукраїнської науково-практичної 
конференції «Клінічна фармація в Україні».

Метою конференції стало обговорення в широкому колі 
фахівців і практичних працівників медицини і фармації проблем 
освітньої підготовки клінічних провізорів та викладання клінічної 
фармації у вищих медичних (фармацевтичних) навчальних закла-
дах, обмін практичним досвідом. 

У своїй промові до учасників конференції ректор 
Національного фармацевтичного університету, член-кореспон-
дент НАН України, професор Валентин Петрович Черних 
зазначив, що крокуючи до Європи, до європейського рівня 
освіти, Україна намагається відповідати високим стандартам, 
і клінічна фармація як наука, як дисципліна, як напрямок під-
готовки та спеціалізації провізорів цілком відповідає вимогам 
сучасної охорони здоров’я.

Фармація України за останні 15 років зробила великий крок 
уперед — про її надбання в галузі пошуку та розробки нових 
лікарських засобів, їх виробництва, доклінічного дослідження біо-
еквівалентності генеричних лікарських засобів відомо вже далеко 
за межами СНД, що було підкреслено на VІ Національному з’їзді 
фармацевтів України. Але фармацевтична галузь не збирається 
зупинятися на досягнутому, і черговим питанням є реструктури-
зація фармацевтичної освіти.

Сьогодні українська фармацевтична освіта перебуває у стані 
великих змін, які дозволять підняти її на якісно новий європейсь-
кий рівень, нададуть можливість працевлаштування українським 
провізорам за кордоном, вільного спілкування з іноземними 
колегами, обміну досвідом.

Національний фармацевтичний університет першим відгук-
нувся на запропонований експеримент і вже два роки здійснює 

підготовку фахівців фармації за кредитно-модульною системою 
організації навчального процесу.

Надбанням за 2004–2006 роки стало ліцензування, набір та 
випуск перших магістрів клінічної фармації.

Клінічний провізор — це найкращий першостольник, це —  
візитна картка аптеки. Клінічний провізор забезпечує високу 
якість фармацевтичної допомоги. В умовах сьогодення клінічний 
провізор — це фахівець, який визначає економічну ефективність 
лікувального процесу, є надією та опорою для пацієнта.

Сьогодні на клінічного провізора покладено виконання 
надто важливих функцій:

• бліц-опитування відвідувача аптеки;
• здійснення фармацевтичної опіки при відпуску рецептур-

них та безрецептурних препаратів;
• забезпечення фармаконагляду і фармакоуважності;
• здійснення фармакологічного консалтингу для спо-

живача;
• оптимальний вибір ОТС-препаратів;
• забезпечення кваліфікованого направлення до лікаря.
Поява і розвиток клінічної фармації стало історичною 

відповіддю фармації на перехід від ери індустріалізації до 
ери інформатизації. Клінічна фармація повернула фарма-
ції її соціальне значення. Після півстолітнього «хитання на 
перехрестях» клінічна фармація змогла докорінно змінити 
розуміння фармації і об’єднати науку й практику, стрімко 
зробити крок уперед. 

Викладачами НФаУ і провідними науковцями медич-
них (фармацевтичних) вищих навчальних закладів освіти зі 
Львова, Дніпропетровська, Сімферополя, Запоріжжя, Вінниці, 
Тернополя, Рівного, Донецька і Луганська безперервно здій-
снюється та удосконалюється наукова та методична робота  

з актуальних питань фармакології, клінічної фармакології, фар-
макоекономіки, фармацевтичної опіки, доклінічного вивчення 
ліків, клінічної апробації та дослідження біоеквівалентності, 
навчальної підготовки фахівця клінічної фармації, результати 
якої були представлені у доповідях та наукових матеріалах 
учасників VI Всеукраїнської науково-практичної конференції 
«Клінічна фармація в Україні». 

Конференція стала справжнім звітом щодо наукових, 
практичних звершень у клінічній фармації, її учасники поді-
лилися наробками, визначили плани на майбутнє. Одним  
з головних питань стало визначення основних завдань щодо 
підготовки клінічних провізорів, адаптації і удосконалення 
навчальних програм крізь призму вимог Болонської концепції 
освіти, ліквідувати ті прогалини, які поки заважають найопти-
мальнішій підготовці спеціалістів класичної і клінічної фар-
мації. Так, член-кореспондент НАН і АМН України професор 
І. С. Чекман, завідувач кафедри фармакології Національного 
медичного університету ім. О. О. Богомольця, проводячи 
порівняльний аналіз робочих програм дисциплін «Клінічна 
фармація» та «Клінічна фармакологія», зазначив, що на вив-
чення останньої дисципліни відводиться недостатньо нав-
чального часу, адже без глибоких знань клінічної фармакології 
спеціаліст галузі не може відчувати себе справжнім професіо-
налом своєї справи.

Під час роботи «круглих столів» учасники конференції 
обговорювали нормативно-правову базу працевлаштування 
клінічних провізорів, досвід викладання клінічної фармації 
за кордоном, обговорення та затвердження вимог до змісту 
тестових завдань з клінічної фармації до ліцензійних іспитів 
«Крок-2», а також права та обов’язки випускаючої та сервісних 
кафедр напряму підготовки «Фармація». 

 нарада

КЛІНІЧНА ФАРМАЦІЯ В УКРАЇНІ

ФАхІВЕЦЬ ФАРМАЦІЇ ххІ СТОЛІТТЯ ПОВИНЕН:
• знати й уміти диференціювати симптоми й синдроми 

основних захворювань; 

• протягом короткого періоду часу, поставивши 3– 
4 ключових запитання, прийняти рішення щодо можливості 
відповідального самолікування;

• добре орієнтуватися у номенклатурі ОТС-препаратів;

• добре знати хімічні, фармацевтичні й фармакологічні 
властивості ОТС-препаратів;

• розповісти хворим про умови раціонального застосу-
вання, можливі ускладнення;

• суворо попереджати про обмежений термін ліку-
вання.

Таким чином, провізор (фармацевт) сьогодні є не лише 
торговцем ліками, а насамперед носієм спеціалізованої 
інформації, радником лікаря і хворого. 

Турбота про здоров’я людей повинна бути більшим пріори-
тетом для провізора, ніж реалізація ліків!



2 молодІсТь фармацІЇ

Одним з актуальних питань клінічної фармації та клініч-
ної фармакології є стан фармацевтичної опіки. Цілком зро-
зуміло, що ця проблема стала предметом обговорення на 
конференції «Клінічна фармація в Україні». Зокрема, поруше-
на вона була ректором НФаУ, членом-кореспондентом НАН 
України, професором В. П. Чернихом та завідувачем кафедри 
клінічної фармакології та фармацевтичної опіки НФаУ про-
фесором І. А. Зупанцем.

Сучасний ринок лікарських засобів є структурою дуже 
насиченою, і сьогодні його складають близько 350 тисяч 
препаратів, з яких в Україні зареєстровано понад 17 тис. 
Ця кількість включає в себе всі відомі фармакологічні групи 
препаратів, які застосовуються в світовій медицині та фар-
мації, і потребує уважного та поважного ставлення до себе 
з боку лікаря, провізора (фармацевта) та пацієнта. 

Процес пошуку, вивчення і впровадження нових 
лікарських засобів та спеціальних харчових препара-
тів — процес перманентний, зумовлений збільшенням кіль-
кості нових захворювань, що вже сьогодні складає понад 
12 тис. нозологій, відкриттям нових таємниць виникнення 
та розвитку відомих хвороб (зокрема, виявленням нових 
збудників або з’ясуванням ролі генетичних факторів внаслі-
док розвишрування генома). Відкриття ХХІ століття вима-
гають нових підходів до розв’язання вже існуючих завдань 
для медицини (пізнання особливостей організму людини 
та природи хвороби, удосконалення методів діагностики, 
лікування та профілактики хвороб) і фармації (забезпечен-
ня сучасними якісними та доступними ліками на етапах 
розробки, виробництва, контролю якості і реалізації).

Основним шляхом вирішення цих завдань є об’єднання 
зусиль лікаря та провізора, що відбиваються у створенні нових 
ліків та нових методів лікування (генна інженерія, транс-
плантологія, екстракорпоральне запліднення); подоланні 
антибіотикорезистентності збудників інфекцій; у збереженні 
потенціалу здоров’я людини та забезпеченні високої якості 
життя і його тривалості.

Таким чином, сьогодні фахівці фармацевтичної галузі 
мають, поряд з класичною фармацією, опанувати навички 
психолога і маркетолога, дієтолога і діагноста на рівні знань 
симптомів і синдромів, а також опанувати навички бізнесме-
на і юриста. Та перш за все вони повинні постійно вдоскона-
лювати себе як фармацевти або провізори.

За статистичними даними, частка фахівців-провізорів 
в аптечній галузі України становить лише 30%, і стратегічною 
метою вітчизняної вищої фармацевтичної освіти є збільшен-
ня цього показника до міжнародного рівня — 60%. 

Введення до стандартів вищої фармацевтичної освіти 
дисципліни «Клінічна фармація» є забезпеченням теоретич-
ного піґрунтя для практичних навичок з проведення фар-
мацевтичної опіки та моніторингу побічної дії лікарських 
засобів, особливо в умовах самолікування.

За своєю освітою фахівець, який пройшов підготовку 
з клінічної фармації, є найкращим спеціалістом, який визна-
чає економічну ефективність лікування в умовах стаціонару, 

надією та опорою пацієнта при самолікуванні. Його знання 
та кваліфікація — своєрідна візитка аптеки, гарантія високої 
якості фармацевтичної допомоги.

За даними соціологічного опитування 63,4% спожи-
вачів готові отримувати консультації у фармацевта, з них 
20,4% — оплачувати їх. А динаміка довіри пацієнта до 
фармацевта за останні 20 років зросла на 20% на фоні зрос-
таючої недовіри пацієнта до лікаря, зумовленої соціально-
економічним становищем суспільства і окремої родини, 
умовами прийому в районній поліклініці, певними помил-
ками лікарів у призначенні ліків, недостатнім вивченням 
симптомів захворювання, неуважністю, а інколи відвертою 
грубістю до хворих, особливо до представників найменш 
соціально захищених груп населення, фінансові можли-
вості яких надто обмежені.

Фармацевтична опіка — це комплексна програма взає-
модії провізора та пацієнта (провізора й лікаря) протягом 
усього періоду лікарської терапії, починаючи від моменту 
відпуску ліків до повного припинення їх дії, велика від-
повідальність перед конкретним пацієнтом за результат 
лікування лікарськими (у тому числі безрецептурними) 
препаратами. 

У середньому близько 1/4 всіх захворювань або їх 
симптомів можна полегшити раціональним використанням 
безрецептурних лікарських засобів, а економічний ефект від 
упровадження відповідального самолікування на прикладі 
країн Євросоюзу складає понад 13 млрд. дол. США на 
рік, які можуть бути спрямовані на пріоритетні напрямки 
охорони здоров’я. Головним спрямовувачем самолікування 
є безрецептурні лікарські засоби, так звані ОТС (від англ. Over 
The Counter — «через прилавок»), що не шкодять здоров’ю 
при відповідальному самолікуванні. До речі, в Україні 
ОТС-препарати становлять 30–35% від усіх зареєстрованих 
ліків, однак de facto в Україні без рецепта можна придбати 
майже 90% ліків. 

Здійснюючи фармацевтичну опіку та надаючи консульта-
ції при відповідальному самолікуванні, фахівець з клінічної 
фармації має пам’ятати, що ОТС-препарати не можна при-
значати вагітним, дітям раннього віку, людям похилого віку, 
пацієнтам із хронічними захворюваннями. Кваліфіковано 
здійснена фармацевтична опіка під час відпуску лікарського 
засобу здатна позитивно подіяти на ще одну складову фар-
макотерапії — підвищення комплаєнсу пацієнта, тобто його 
готовності виконувати рекомендації лікаря, прихильності 
його до лікування.

З огляду на сучасне становище в системі відносин «лікар—
провізор—пацієнт» можна сміливо сказати, що сьогодні фах-
івець фармації може надати кваліфіковану допомогу пацієнту 
при виборі ефективного та економічного препарату, попере-
дити про можливий ризик побічних ефектів лікарських препа-
ратів та істотно підвищити комплаєнтність пацієнта. 

 За матеріалами конференції
 Є. Борисенко

Під такою назвою 15–17 лютого в Києві проходила Десята 
ювілейна міжнародна виставка навчальних закладів. Виставку 
відкрив міністр освіти й науки України С. М. Ніколаєнко, який 
зазначив, що сьогодні освітяни України ведуть активну роботу 
щодо модернізації освіти, впровадження сучасних новітніх 
педагогічних технологій, які визначають формування інфор-
маційного суспільства; освіта і наука є одним із найважливіших 
пріоритетів Української держави. Інтеграція національної освіти 
України в європейський та світовий простір розширює демокра-
тичні засади життєдіяльності навчальних закладів. Приєднання 
до Болонського процесу дає можливість визнання документів 
про освіту в країнах Європи, а молоді України — здобути освіту 
в провідних зарубіжних навчальних закладах.

Виставка стала важливим освітянським заходом, метою 
якого було показати кращі розробки і впровадження іннова-
ційних технологій у навчальний процес, нові форми вихо-
вання молоді, здобутки у модернізації національної освіти.

Президент Академії педагогічних наук України 
В. Г. Кремінь стверджував, що сьогодні модернізація націо-
нальної системи освіти відбувається в контексті європейської 
інтеграції з орієнтацією на основоположні цінності світової 
цивілізації, зі збереженням кращих надбань вітчизняної осві-
ти і науки. Це вимагає проведення фундаментальних і пере-
дових досліджень в оцінюванні якості освіти, обґрунтування 
парадигми сучасної освіти на засадах людиноцентризму.

Від Національного фармацевтичного університету на вис-
тавці були присутні завідувач навчально-методичної лабора-
торії з питань фармацевтичної освіти доцент Л. Г. Кайдалова, 
провідні фахівці НДУ Г. М. Онопрійча та Г. І. Унтілова.

У роботі виставки взяли участь біля 400 навчальних 
закладів.

Учасники виставки, наукові і педагогічні працівники 
на семінарах, конференціях, за круглими столами обго-
ворювали і обмінювались думками щодо актуальних про-
блем розвитку освіти, визначили найбільш ефективні шляхи 
реалізації завдань, визначених національною доктриною 
розвитку освіти.

Користь від такого заходу незаперечна — це можливість 
освітян і науковців презентувати свої здобутки, досягнення 
в галузі освіти, реально побачити, на якому рівні працює 
навчальний заклад, який його рейтинг у системі освіти.

Національний фармацевтичний університет підтвердив 
своє високе реноме як ВНЗ світового значення. Здобутки 
нашого навчального закладу були високо оцінені на вистав-
ці. Так, НФаУ удостоєно почесного звання «Лідер сучасної 
освіти» за багаторічну науково-педагогічну діяльність в інно-
ваційному розвитку освіти України. Наш університет наго-
роджено срібною медаллю у номінації «Модернізація вищої 
освіти у контексті вимог Болонської конвенції».

За високі творчі досягнення в удосконаленні змісту 
навчально-виховного процесу університет нагороджено дип-
ломом.

Інформація надана
науковим відділом НФаУ

В наше время, будучи, как мы любим говорить, «бед-
ным студентом», желающим слезть с родительской шеи, 
мечтаем о великом будущем и не менее великих делах. 
А в процессе приближения к цели остается только представ-
лять себя на пляжах Барселонетты, видеть во сне, как целу-
ешься на Эйфелевой башне, плачешь от счастья у портрета 
Джоконды, в мечтах катаешься на венецианских гондолах… 
А Тадж Махал и Великая Китайская стена — это больше для 
екстремалов, но в душе романтиков.

Однако никакие достопримечательности не заменят 
самореализации, чувства собственной полезности, участия 
в усовершенствовании мира, распространении добра, пони-
мания, что ты таки можешь оказать людям помощь (тем 
более, профессия обязывает). И, что удивительно, сполна 
ощутить их благодарность. 

Ну и конечно, новые знакомства, люди, которые оста-
ются в душе навсегда, друзья, для которых нет границ, 
таможен и преград. 

И приключения, приключения, приключения!!!
Итак, волонтерство — это добровольная социально 

полезная работа, соглашаясь выполнять которую, вы обес-
печиваете себе проживание и питание на время проекта за 
границей. Волонтерские организации во всем мире прини-
мают неквалифицированных рабочих на короткие сроки. 
Большинство проектов связано с защитой окружающей 
среды и реконструкцией общественных сооружений. Лагеря 
работают в основном летом. Радость общения продолжается 
от двух недель до двух месяцев и заканчивается перепиской, 
поездками друг к другу в гости. Так что, несмотря на полное 
«наличие отсутствия» материальных стимулов, молодежь из 
разных стран мира продолжает участвовать в международ-
ных волонтерских проектах.

Добровольчество для жителей разных стран имеет раз-
ный смысл. Для одних это благотворительность и возмож-
ность помочь людям, для других — самовыражение, для 
третьих — просто любопытство. Одна из основных причин, 
по которой украинские студенты едут за рубеж — усовер-
шенствование своих знаний иностранного языка, не лите-
ратурного, а самого что ни есть разговорного, со всеми его 
неправильностями, сленгом, которые ни на курсах, ни на 
«инъязе» не преподают. Исходя из языковых потребностей 
выбирается и соответствующая страна, хотя почти всегда 
основным языком общения остается английский.

«Почему я выбрал Испанию — сам не знаю. Как-то на 
слуху все время: быки, фламенко, плюс книжки там всякие 
читал в детстве про испанских пиратов и сеньоров. В общем, 
интересно стало взглянуть и попробовать на вкус и запах, 
впитать в себя частичку этой страны, узнать ее людей…».

«Италия — это больше, чем просто история… Выбранный 
нами лагерь находился в маленьком городке Торре Аннунсьята. 
Расположен Торре в получасе езды на электричке от Неаполя, 
у подножия одного из самых древних действующих вулканов — 
Везувия, на побережье Средиземноморья. В прошлом эта тер-
ритория была курортной зоной, но в настоящее время пляжи 
этого городка слишком загрязнены. Решение этой проблемы 
и стало задачей для нашего волонтерского проекта — поста-
раться очистить пляжи Торре от мусора».

«А еще: ваше свободное время — в вашем распоряже-
нии. Такой вид отдыха очень выгодно отличается от туристи-
ческих поездок с туроператором и по цене, и по возможнос-
тям. С турфирмой на протяжении всего отдыха не покидает 
ощущение того, что мы еще совки, которые ходят стадом, 
едут на те экскурсии, которые им выбрали, едят там, где им 
положено, ходят туда, куда им говорят. Причем не доказано, 
что то, что говорят, хорошо. А Австрия и ее жители остались 
навеки в моем сердце. И в этом году я обязательно попробую 
еще поехать куда-нибудь по такой программе».

«Горжусь, что маленькую церковь XII столетия во фран-
цузской деревне, которую реставрировали в течение трех недель 
15 человек из разных уголков мира, называют «наша церковь». 
И темными зимними вечерами, перелистывая альбом с фотогра-
фиями, вспоминаю о романтичной Франции и согревает чувство: 
все, что я делаю, многим людям приносит пользу и радость».

Ну а если вы хотите настоящего intercultural learning, то 
обязательно надо ехать на волонтерский проект в Турцию. 
Пересекая Черное море на теплоходе, проходя через Босфор, 
нельзя не почувствовать дрожь в теле, т. к. ты находишься 
между двумя огромными континентами, справа от тебя Европа, 
а слева — уже Азия… И только на первый взгляд маленький 
мостик соединяет эти миры... Бесконечные, переворачивающие 
сознание мечети, древние Чудеса света, сказочные пляжи, горы, 
солнце. Съездив в Турцию на волонтерский проект, навсегда 
остаешься в плену собственных впечатлений и воспоминаний.

Те, кто успел побывать в волонтерских проектах, не 
устают делиться впечатлениями, а тем, кто еще не успел 
опробовать себя на ниве волонтерства, стоит задуматься 
о такой возможности.

С МЦЕС «Планета ХХІ» можно связаться по адресу:
Пер. Классический, 8, оф. 3а (ст. м. Исторический музей).
Web: www.planeta21.org
E-mail: planeta21@planeta21.org
Тел.: 705-55-53

Вставка: Волонтер — это тот, кто добровольно трудится 
на благо общества, не получая денежного вознаграждения.

Наталья Погудина, выпускница НФаУ, ныне — 
провизор-интерн, координатор МЦЕС «Планета ХХI». 

ЛЕТО В СТИЛЕ ВОЛОНТЕРСТВА

ФАРМАЦЕВТИЧНА ОПІКА: 
СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ

СУЧАСНА ОСВІТА В УКРАЇНІ — 2007

Про зміни у професійній освіті американських фармацев-
тів ми дізналися з перших вуст — від доктора Рассела Ді Гейта, 
професора фармацевтичних наук, декана Філадельфійського 
коледжу фармації.

— З 1997 року, після дискусії, яка тривала десятиліттями, 
акредитаційна рада прийняла відповідні стандарти і керівні прин-
ципи з підготовки спеціалістів зі ступеня «Доктор фармації». 
Починаючи з 2007/08 років, усі вищі навчальні заклади, які 
готують фармацевтів, оцінюватимуться акредитаційною радою 
у відповідності до нових стандартів. 

Із уведенням нової системи професійної освіти і розширен-
ням сфери обов’язків і відповідальності фармацевта результа-
ти лікування багато в чому залежатимуть саме від спеціаліста 
з фармакотерапії.

Недостатнє застосування фармакотерапії, за свідченням 
Американської асоціації фармацевтів, обходиться людству надто 
дорого. Підтверджуючи необхідність удосконалення надання 
послуг у сфері фармації і клінічну та економічну значущість фар-
мацевтів, які займаються фармопікою, асоціація зібрала раніше 
опубліковані факти і запропонувала вільно їх висвітлювати. 

Пропонуємо вашій увазі основні з цих фактів:
• участь фармацевта у призначенні препаратів пацієнтам 

відділення інтенсивної терапії дозволила знизити частоту побіч-
них реакцій на 66%. При цьому 99% рекомендацій фармацевтів 
були прийняті лікарями;

• ведення хворих з бронхіальною астмою фармацевтами 
у рамках спеціальної програми дозволило упродовж першого року 
знизити частоту звернень у відділення інтенсивної терапії на 91%, 
а госпіталізацій — на 83%;

• лікарі демонструють недостатні знання фармакології та 
біоеквівалентності опіоїдних анальгетиків. Отримавши завдан-
ня з розрахунку дози препарату з контрольованим вивільнен-
ням, еквівалентної певній дозі морфіну для внутрішнього вве-
дення, 75% лікарів запропонували дозу, що становить третину 
від правильної;

• у великих стаціонарах побічні реакції розвиваються 
у 2,4% пацієнтів. Наслідком цього є збільшення тривалості 
періоду госпіталізації на 1,9 дня і майже удвічі більший ризик 
летального випадку. Кожний такий випадок призводить до додат-
кових витрат;

• неправильний підбір препарату та побічні реакції 
лікарських засобів у 1996 році були причиною найбільших за 
фінансовими наслідками судових позовів у зв’язку з посадовими 
злочинами, середня сума за одним позовом складала майже 
100 тис. доларів США;

• неадекватна фармакотерапія в США призводить до втрати 
77 млрд. дол. США на рік;

• аналіз даних системи Medicare за 1992 рік засвідчив, що 
близько 5,25 млн. учасників цієї програми за амбулаторних умов 
отримують один лікарський препарат, що не підходить до засто-
сування людьми похилого віку при доступності альтернативи;

• побічні реакції займають 5-те місце серед тих загроз 
здоров’ю похилих американців, яким можна запобігти, після 
застійної серцевої недостатності, раку молочної залози, артеріаль-
ної гіпертензії і пневмонії;

• перелом гомілкової кістки внаслідок падіння щорічно 
діагностують у 32 тис. літніх американців.

Таким чином, положення про розширену роль фармацевтів 
у наданні допомоги пацієнтам сьогодні включене до законо-
давств понад 40 штатів. На початку 2005 року відповідні зміни 
включені до програми північноамериканських ліцензійних 
іспитів для фармацевтів. 

У липні 2004 року між 12 національними організаціями 
фармацевтів було досягнуто консенсусу у визначенні меди-
каментозної терапії (МТМ), яке сформульоване так: «окрема 
послуга чи група послуг, що оптимізують терапевтичні наслідки 
у конкретних пацієнтів». Послуги МТМ надаються незалежно, 
але можуть і супроводжувати продаж лікарських препаратів. 
МТМ охоплює широкий спектр видів професійної діяльності 
і відповідно ліцензованого фармацевта чи інших кваліфікованих 
спеціалістів охорони здоров’я. Ці послуги вбирають, однак не 
обмежуються наступним:

• виконання і одержання необхідних оцінок стану здоров’я 
пацієнтів;

• укладання плану медикаментозного лікування;
• вибір, ініціація, модифікація чи здійснення медикамен-

тозної терапії;
• моніторування і оцінювання відповіді пацієнта на терапію, 

включаючи безпечність та ефективність;
• усебічний розгляд медикаментозної терапії для виявлення 

дозволу і запобігання проблемам, викликаним лікарськими засо-
бами, включаючи побічні реакції;

• документування наданої допомоги та передача необхідної 
інформації іншим спеціалістам з охорони здоров’я.

У професійну свідомість багатьох лікарів закладено прин-
цип: «Лікувати хворого, а не хворобу». У відповідності до цього 
лікар забезпечує комплексне вивчення проблем пацієнта і спіль-
но з ним шукає вихід. Якщо при цьому не використовується сис-
темний підхід, якщо лікар не пропонує індивідуальних рішень, 
чи варто обмежувати свободу вибору пацієнта — йти чи не йти 
до лікаря? Навпаки, в ситуації, близькій до ідеальної, логічно 
використовувати синтез усіх думок: більш інтуїтивного — лікаря, 
більш аналітичного — фармацевта й вирішального — пацієнта.

За матеріалами щотижневика «Аптека»

ФАРМАЦЕВТ ВИЗНАЧИТЬ 
МАйБУТНЄ ФАРМАКОТЕРАПІЇ

(початок на стор. 1)



молодІсТь фармацІЇ �

ИНТЕРЕСНЫЕ ЛЮДИ 
МЕжДУНАРОДНЫй СЪЕЗД В ПОЛЬШЕ

 ВнИманИе!

Что может быть прекраснее обыкновенного цветка? Это одно из самых удивительных творений 
природы. В них сочетается удивительная нежность материала и изысканность красок, совершенство 
форм и великолепие аромата, сила эмоции и энергия РАДОСТИ.

Одним из признаков сегодняшнего образовательного про-
цесса является широкое участие студентов, сотрудников вузов  
в международных образовательных, научных программах, позво-
ляющих получить незаменимый опыт сотрудничества, овладения 
языковой научной и разговорной практикой, заявить о себе, что 
называется, на полный голос. Поэтому, дорогие студенты, эта 
информация вас безусловно заинтересует. В свете требований 
международной образовательной конвенции вы должны быть 
более мобильными, должны уметь подать свои идеи всему миру. 

Во всем мире участие в грантах, позволяющих не только 
существенно повысить собственный имидж, но и заработать 
средства на реализацию своих идей, считается абсолютно при-
вычным явлением. Ученые стран Европейского союза тратят 
более 30% своего времени на написание заявок на гранты. 
Победители продолжают участвовать в уже более высокооплачи-
ваемых грантах, так как количество и размер полученных ранее 
грантов расценивается как несомненный плюс. К сожалению, 
в Украине для среднестатистического студента и аспиранта 
получение финансирования на конкурсной основе является 
относительно новым и непривычным делом. При выборочном 
опросе студентов нашего университета практически каждый на 
вопрос «Знаете ли Вы, что такое грант?» дал положительный 
ответ, однако объяснить, как принять в нем участие и что эта 
возможность даст, не смог практически никто.

Так что ж такое грант? «Грант» (англ. «дар») — целе-
вая финансовая дотация какого-либо проекта, идеи которо-

го предлагаются, разрабатываются и воплощаются в жизнь 
автором заявки на грант. Под словом «проект» чаще всего 
подразумевается конкретное научное исследование, но это 
также может быть поездка на конференцию или оплата ста-
жировки за границей. Гранты распределяются на конкурсной 
основе. Чтобы получить грант, нужно принять участие в одном 
из конкурсов. Грантодателем может быть правительственное 
учреждение, заинтересованная фирма или просто частное лицо. 
Для получения гранта требуется подача заявки, в которой по 
определенной форме расписывается подробный план выпол-
нения проекта. В ней же указываются сроки выполнения каж-
дого этапа и необходимые для этого средства. За реализацию 
проекта полностью отвечает его автор, он же отчитывается 
по истечении срока за полученные результаты. Исследование 
может осуществляться одним человеком (ученым, аспирантом, 
студентом) или группой людей под руководством автора. Как 
правило, заявок поступает достаточно много, и из них экс-
пертным советом выбираются наиболее перспективные. Зачем 
он нужен студенту? Ответ кажется очевидным — получение 
материальных средств на реализацию какой-то идеи. Однако 
очень часто студенческие и аспирантские гранты являются 
малобюджетными и могут служить приятной прибавкой к сти-
пендии, но не более. Ценно здесь другое: во-первых, сам факт 
получения говорит о признании предлагаемой идеи, во-вто-
рых, возможность публикации своих собственных результатов  
в рецензируемых журналах, а также освещение их через гран-

тодателя, в-третьих, возможность в дальнейшем получить 
более высокооплачиваемый грант. Кроме того, это бесценный 
опыт зарабатывания средств на собственные исследования. 
Всем заинтересовавшимся приводим несколько сайтов фондов  
и конкурсов некоторых грантов:

•	 http://www.aha.ru/~study/mapdo/grant.htm 
• http://www.spcenter.ru/page5.html#1 
• http://noncommerce.rin.ru/cgi-bin/gran.pl?mode=all 
•	 http://db.informika.ru/stw/fonds/
•	 http://www.invest.sscc.ru/ UCHEB/UCHEB00.HTM
• http://eduabroad.h1.ru/beginning.php 
• http://center-osvita.dp.ua/grant.html 
• http://ndc.org.ru/issues/fig2.html 
• http://ndc.org.ru/issues/fig2.html
• http://www.osi.ru/ — Институт «Открытое Общество»,  

 Москвa 
• http://www.spb.osi.ru/ — Институт «Открытое Общество» 

 (фонд Сороса), СПб отделение
• http://www.eurasia.msk.ru/ — Фонд «Евразия» 
• http://www.macfdn.org/ — Фонд Мак Артуров 
•	 http://www.mott.org/ — Фонд Мотта (США) 
•	 http://www.fordfound.org/ — Фонд Форда (США)
• http://www.kas.de/stiftung/englisch/intro.html — Фонд Конрада 

 Аденауера (Германия)
• http://www.globalfundforwomen.org/ — Всемирный Женский 

 Фонд (Global Fund for Women)

• http://www.netherlands.ru/f_eexplorer.html — МАТRА (Малые  
 проекты при содействии Королевства Нидерландов) 

• http://www.britcoun.org/ — Британский Совет
• http://info.irex.org/ — International Research & Exchange Board  

 (IREX)

Краткий словарь терминов:
Заявка — письменное обращение с просьбой о выделении 

гранта. Как коммерческая фирма составляет бизнес-план с целью 
убедить вкладчиков поместить деньги в дело, так заявка необхо-
дима для того, чтобы убедить грантодателя (дарителя) вложить 
деньги в ваш проект. Однако в отличие от бизнес-плана заявка 
пишется, чтобы получить средства на некоммерческий проект, то 
есть на дело, которое заведомо не принесет прибыли.

Доноры (грантодатели, спонсоры) — частные лица или 
организации, рассматривающие заявки на грант и предостав-
ляющие гранты.

Заявители (applicants) — частные лица или организации, 
подающие заявки на грант. 

Андрей Сергеев

Информация предоставлена научно- 
методической (научно-исследовательской)  

лабораторией по вопросам  
фармацевтического образования

Для многих людей это что-то нереальное. Место, куда 
хочется попасть и хотя бы одним глазком взглянуть на все 
эти безумные небоскребы, побывать на Бродвее, увидеть 
Статую Свободы и, возможно, если повезет, увидеть гол-
ливудскую звезду где-нибудь в Беверли Хиллз. Скажите, 
кто не мечтает увидеть все это, окунуться в американскую 
жизнь?! Риторический вопрос, не правда ли?! И пока вы 
молоды, полны энтузиазма — дерзайте! Осуществляйте свои 
мечты, воплощайте их в жизнь. Ведь нет ничего нереального! 
Поверьте в себя, в свои силы, в нас — и ваше лето превратит-
ся в незабываемое американское приключение. 

Многие студенты уже открыли Америку, а ваше откры-
тие еще впереди!

Можем предложить несколько вариантов вашего амери-
канского приключения.

Вариант первый: программа Camp America для студен-
тов I–IV курсов, которая предлагает вам поработать в летних 
детских лагерях Америки. Если вы отлично ладите с детьми, 
то милости просим на работу вожатыми. Если же вы не 
желаете нести ответственность за детей 24 часа в сутки (кто 
когда-нибудь работал вожатым, должен меня понимать), то 
можете попробовать себя в роли обслуживающего персонала 
с четко установленным графиком работы. Прелесть данной 
программы не только в моральном удовлетворении, но  
и в материальной экономии, поскольку программа позво-
ляет получить значительные скидки на перелет, бесплатное 
питание и проживание, а также карманные деньги. Участие 
в программе на сегодняшний день обойдется вам в 755 евро, 
а удовольствия будет намного больше. Помимо работы у вас 
будет возможность окунуться в американскую жизнь, попол-
нив свой багаж впечатлений на всю жизнь.

Вариант второй: программа Work & Travel USA, что  
в переводе означает «работа и путешествие» — заманчивое 
предложение, не правда ли?! Эта программа для студентов, 
которые внутри ощущают себя самостоятельными и не боятся 
действовать. W & T — это оплачиваемая летняя практика в США 
для студентов вузов, в ходе которой вы пройдете стажировку  
в сфере обслуживания: гостиницы, рестораны, магазины, 

спорткомплексы, пляжи, национальные парки, парки раз-
влечений и т. п. — все что душе угодно, на любой вкус и цвет. 
Во время практики вы приобретете незаменимый жизненный 
опыт, познакомитесь с американским образом жизни, зна-
чительно улучшите свой английский и при этом заработаете 
деньги, которые полностью покроют стоимость поездки. 

Вариант третий: программа аu-pair, для которой вам 
не хватит лета, а потребуется выделить целый год, и его вы 
проведете в американской семье! аu-рair — это единственная 
в своем роде программа, которая позволяет столь длительное 
время находиться за рубежом бесплатно, зарабатывая кар-
манные деньги. Именно длительность программы позволяет 
полностью влиться в жизнь страны пребывания, в социаль-
ную жизнь семьи, почувствовать все тонкости иностранного 
языка, проверить себя на готовность к самостоятельной 
жизни. В то же время именно эта программа дает ощущение 
защищенности и уюта, которые обеспечивает принимающая 
семья и работники принимающих организаций. Участники 
программы проводят время за рубежом не только с пользой 
для изучения иностранных языков, но и приобретают любя-
щих и верных друзей на всю жизнь!

Надеюсь, что варианты, которые мы вам предлагаем, 
позволят изменить вашу жизнь к лучшему, заполнив ее неза-
бываемыми впечатлениями от страны грез. 

Любую информацию о волонтерском движении и про-
граммах аu-pair, Camp America и Work & Travel можно 
получить в Молодежном центре «Планета XXI». Будем рады 
ответить на все ваши вопросы!

Пер. Классический, 8, оф. 3а (ст. м. Исторический музей).
Web: www.planeta21.org
E-mail: planeta21@planeta21.org
Тел.: 705-55-53

Мария Спесивая, 
 координатор МЦЕС 

 «Планета ХХІ»

С 20 по 22 мая в Медицинской академии им. Карла Мар- 
цинковского (г. Познань, Польша) будет проходить Седьмой 
международный съезд молодых ученых-медиков. Принять учас-
тие в Съезде — это не только прекрасный шанс пообщаться со 
своими сверстниками из стран ЕС, но и возможность ознако-
миться с новыми мировыми достижениями в области медицины 
и фармации, а также выступить с собственным докладом перед 
коллегами из разных стран. Для студентов Национального 
фармацевтического университета это прекрасная возможность 
проявить себя на европейском образовательном простран- 
стве. Стоимость участия составляет: 70 евро — полный взнос 

(включая проживание в гостинице), 40 евро — полный взнос 
(включая проживание в студенческом общежитии). Кроме того, 
взнос покрывает расходы на материалы к Съезду, обед (два дня), 
мегавечеринку и семинары. Для участников, которые намерены 
только прослушать доклады, участие в Съезде бесплатное. 
Крайний срок регистрации — 1 апреля 2007 г.

За более подробной информацией обращайтесь в между-
народный департамент (проректор по научно-педагогической 
работе и международным связям Цапко Тамара Петровна). 

Андрей Сергеев

АМЕРИКА, АМЕРИКА, АМЕРИКА!!!

Клінічна фармація — інтегрована, прикладна наука, 
що об’єднує фармацевтичні і клінічні аспекти лікознавства, 
головним завданням якої є створення надійних теоретичних 
основ і методологічних підходів до раціонального застосування 
лікарських препаратів, які визначені у «Фармацевтичній енцик-
лопедії» 2005 р. 

Створена вітчизняна нормативно-правова база клінічної 
фармації (сьогодні вона є однією зі спеціальностей), за якою 
здійснюється підготовка з напрямку «Фармація»; у відповідності 
до цього доповнені штатні нормативи і типові штати закладів 
охорони здоров’я, затверджені відповідні стандарти вищої освіти.

Значна відмінність вітчизняної системи освіти від аме-
риканської — існування трьох освітніх кваліфікаційних рівнів 
зі спеціальності. В американській системі освіти існує єдиний 
ступінь професійної підготовки фармацевта — доктор фармації.

Саме відсутність етапності у підготовці спеціалістів такого 
рівня стала предметом дискусій під час зустрічей американських 
колег з вітчизняними спеціалістами.

Етапи становлення клінічної фармації в Україні:
1998 рік — введено нову спеціальність «Клінічна фармація», 

розпочалася підготовка спеціалістів — клінічних провізорів.

1998 рік — спеціальність «Клінічна фармація» введена у сис-
тему безперервної післядипломної підготовки провізорів.

1999 рік — професія «Клінічний провізор» введена 
Міністерством праці і соціальної політики України до держав-
ного класифікатора професій.

1999 рік — отримано першу ліцензію на підготовку клініч-
ного провізора.

2000 рік — посада клінічного провізора введена до структу-
ри лікувально-профілактичних закладів.

2002 рік — затверджена кваліфікаційна характеристика 
спеціаліста — клінічного провізора.

2002 рік — затверджена інтернатура з клінічної фармації.
2002 рік — посада клінічного провізора затверджена серед 

провізорських посад у закладах охорони здоров’я.
2004 рік — затверджено МОН України Державний стандарт 

вищої освіти з підготовки спеціалістів за спеціальністю «Клініч- 
на фармація».

2006 рік — затверджено МОН України Державний стандарт 
вищої освіти з підготовки магістрів за спеціальністю «Клінічна 
фармація». 

Підготовлено за матеріалами 
 щотижневика «Аптека» 

КЛІНІЧНА ФАРМАЦІЯ В УКРАЇНІ

На нинішньому етапі розвитку суспільства, в умовах 
європейської й світової інтеграції людина має бути мобіль-
ною, вільно орієнтуватися у світовому науковому та діловому 
просторі. Це підкреслює необхідність і значущість володіння 
іноземними мовами. 

Ректорат НФаУ, йдучи в ногу із сьогоденням, поставив 
за мету забезпечення умов вивчення англійської мови для 
членів ректорської ради та для завідуючих кафедрами. Уже  

з самого початку лютого заняття з англійської розпочалися.  
42 особи поділені на 4 групи у залежності від опанованої 
раніше мовленнєвої бази. Заняття проводяться двічі на 
тиждень упродовж години. Курс навчання розрахований на 
півтора роки. Слід звернути увагу всіх працюючих у НФаУ на 
те, що вже не за горами ті часи, коли володіння іноземною 
мовою стане необхідною умовою для прийняття на роботу, 
тому вчитися доведеться всім. 

Приходилось ли вам в жизни встречать людей, которые при-
тягивают к себе приветливой улыбкой, положительными эмоция-
ми, душевным теплом. А ведь такие люди есть среди нас. Желание 
сделать приятное, подарить радость знакомым, коллегам свой- 
ственно удивительной женщине Елене Викторовне Самуленко, 
которая… А впрочем, дорогой читатель, предлагаем тебе ближе 
познакомиться с этой удивительной женщиной.

Детство. «Родилась я в поселке Белики, красивом и живо-
писном уголке Полтавщины. С раннего детства родители приви-
вали мне любовь к природе, водили в лес, поле, к реке, озерам. 
Отец увлекался рыбалкой и каждый раз, возвращаясь домой, при-
возил мне букетик полевых цветов. С мамой часто ходили в поле, 
собирали землянику, лекарственные травы. А какие чудесные  
у нас там растут ромашки!

Живой цветок для меня был самым дорогим. Даже гулять 
во двор с детьми я выходила не с игрушкой, а с цветком в ру- 
ке», — рассказывает Елена Викторовна.

После школы. Учиться на биологическом факультете  
ХНУ им. В. Н. Каразина (в прошлом ХГУ им. А. М. Горького) по 
специализации «Ботаника» решила неслучайно. Ведь хотелось как 
можно глубже проникнуть в тайну жизни растений, всего того, что 
привлекало в детстве.

После окончания университета (1981 г.) работала в школе 
№ 4 г. Комсомольска преподавателем биологии и химии. 
Педагогическая деятельность не ограничивалась только уроками. 
Свое творчество и мастерство Елена Викторовна проявляла во 
многих мероприятиях: организовывала школьные выставки ком-
позиций из цветов, принимала участие в городских выставках, где 
ее воспитанники занимали призовые места. 

«Идеи составления букетов рождались спонтанно и воплоща-
лись в оригинальных названиях цветочных композиций, что и заво-
евывало зрительские симпатии» — уточняет Елена Викторовна.

Работа в НФаУ. С 2001 г. свою трудовую деятельность Елена 
Викторовна связала с работой в НФаУ на кафедре ботаники, 
где по сей день передает свои знания, опыт студентам. Этой 
удивительной женщине свойственно делать все качественно, 
эстетически красиво. Ведь чтобы получить хороший гербарий, 
необходимо уделить студенту много времени: помочь собрать, 
засушить и научить правильно нашить растение. Одним словом, 
оформить работу так, чтобы была положительная оценка не 
только в зачетке, но и остались приятные впечатления от полу-
ченного результата. 

Елена Викторовна занимается выращиванием комнатных 
цветов. Уже скоро зацветут на подоконниках все виды гера-
ни, гипиаструмы. Индийский лук, коллисия душистая, калан-
хоэ лекарственное, алоэ древовидное, выращенные Еленой 

Викторовной, не только радуют глаз, но еще и дарят здоровье 
всем, кто приходит к ней с просьбой о помощи.

Хобби. Кабинет, в который я зашла, был украшен картинами 
из засушенных лепестков цветов, на шкафах стояли корзины  
и вазы с цветочными композициями, на полочках различные 
икебаны, а на подоконнике, подставках и просто на столе размес-
тилось множество чудесных комнатных растений. Мой взгляд упал 
на стройного красавца тюльпана, который ярким красным пятном 
выделялся среди буйства зелени.

 «Мир цветов таинственен и чудесен. Народная мудрость 
гласит: «Кто выращивает цветы, тот приносит радость себе  
и людям». Каждое утро, заходя в свой кабинет, я здороваюсь 
со своими растениями, поливая их — разговариваю с ними, 
иногда напеваю любимые мелодии, — делится своим опытом 
Елена Викторовна. — Когда приходит вдохновение, занимаюсь 
флористикой, делаю картины, букеты из засушенных цветов, 
составляю икебаны, используя морские камешки и ракушки, 
создаю интерьеры из комнатных растений. С цветами и рас-
тениями тесно связан мой духовный мир. Составление ком-
позиций из цветов является прекрасным и доступным всем 
видом художественного творчества, а также имеет и психоте-
рапевтический эффект: снимает нервные и психологические 
перегрузки, успокаивает и создает хорошее настроение. Свои 
картины и комнатные растения я часто дарю друзьям, коллегам. 
И от самого процесса дарения получаю радость. А радость — это 
самое ценное, что есть в нашей жизни. Радостью излечиваются 
многие болезни».

К беседе присоединяется заведующий кафедрой ботаники 
профессор Анатолий Гаврилович Сербин:

— Елена Викторовна — чудесный человек. После первого 
общения с ней я сказал, что это наш человек. За летний период 
и во время учебно-полевой практики со студентами заготовила 
огромное количество растительного материала и сдала более одной 
тысячи листов гербария для учебного процесса. Елена Викторовна 
принимала активное участие в создании стенда «Анатомия расте-
ний», который находится в холле кафедры. Помогала в подготовке 
издания «Атлас по анатомии растений». Все, к чему прикасаются 
нежные руки Елены Викторовны, сделано с большой любовью. 
Одним словом — человек на своем месте. Мы гордимся, что у нас 
на кафедре есть такой чудесный сотрудник!

Глядя в глаза этой прекрасной женщине, понимаешь, 
почему к ней тянутся люди. Ну а творческий потенциал Елены 
Викторовны безграничен.

 Ирина Арсеньева

ЧТО ТАКОЕ ГРАНТ?

ВИМОГИ СЬОГОДЕННЯ

 ректорат
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 об истории…

14 февраля — День святого Валентина. Согласно преданию, 
святым Валентином стал епископ, великомученик, который, 
прежде чем его казнили римляне, послал записку слепой дочери 
своего тюремщика с прекрасными словами о дружбе, возникшей 
между ними.

Церковь установила День святого Валентина в день старо-
давнего языческого праздника, когда молодые римлянки бросали 
в чашу затейливо украшенные любовные послания, чтобы потом 
вынули их оттуда влюбленные.

 
 как отмечают этот день в других странах мира

ЯПоНИЯ 
Японские влюбленные по-прежнему верят в чудеса и не 

расстраиваются, если пока одиноки. В этот день они надувают 
сотни разноцветных шариков, чтобы положить в них записочки 
со своими именами, и выпускают в небо. Вдруг он попадет в руки 
суженому, даже если он на краю света.

фраНцИЯ
Самые романтичные жительницы нашей планеты — фран-

цуженки. Именно им принадлежит идея рисовать «валентинки» 
и вешать их за окном любимого.

ГоллаНдИЯ
Голландцы оказались самыми горячими в проявлении своих 

чувств. Под вечер они выходят парами на главную площадь, 
чтобы в очередной раз поставить рекорд по самому многочис-
ленному одновременному поцелую. Нацеловавшись вдоволь, они 
весело пьют шампанское и бьют на счастье бокалы.

аНГлИЯ
В Англии влюбленные приглашают друг друга на ужин 

с шампанским, десертами и смешными сюрпризами.

 … а у нас 

День святого Валентина стали праздновать с начала 90-х 
годов прошлого века. Впрочем, стоит отметить, что праздник 
Любви к нашим погодным условиям не особенно адаптирован, 
ведь у нас в середине февраля еще далеко не весна, о высоких 
чувствах при минус 10 как-то не думается, и гормоны еще играть 
не хотят. Ну да ладно, в конце концов, не отставать же нам от 
всего цивилизованного мира? Поэтому постепенно и у нас 
стало традицией писать «валентинки» и дарить подарки. А что 
будет потом, романтический свет свечей или ярко-розовые огни 
дискотеки, решайте по настроению!

  что дарят на день влюбленных? 

Красные розы Считается, что богиня любви Афродита, 
торопясь к любимому, наступила на куст белых роз и обагрила 
их своей кровью. С тех пор красные розы — символ любви 
и страсти. 

«Валентинки» Открытка в форме сердца с признанием 
в любви. Писать текст нужно измененным почерком или левой 
рукой и не подписывать. Адресат должен сам догадаться, кто 
именно прислал ему «валентинку». 

сладости Коробка конфет обязательно должна быть в форме 
сердца, как и другие возможные подарки: воздушные шарики, 
подушечки, шкатулки и т. п.

ДЕНЬ ВСЕх ВЛЮБЛЕННЫх УЛЫБНИСЬ
* * *

Оптимисты и пессимисты
Оптимисты изобрели самолет, пессими-

сты — катапульту и зенитку.
Оптимисты изобрели автомобиль, песси-

мисты — подушку безопасности, светофоры 
и гаишников.

Оптимисты сварили карамель, пессимисты 
изобрели бормашину.

Оптимисты придумали зеркало, пессимис-
ты — макияж.

* * *
— Стас, я в Интернете в чате с такой 

девчонкой познакомился, ей 17 лет, она юна 
и непорочна, красива, как богиня, и жаждет 
встречи со мной.

 — А ее случайно не Изольда зовут?
 — А ты откуда знаешь?
 — Ну здравствуй, Антуан.

* * *
— Извините, вы верите в любовь с первого 

взгляда или мне зайти попозже?

* * *
Спасибо птичьему гриппу, полакомились 

недорогой курятиной вдоволь. Предлагаю объ-
явить рыбий, девичий, а также водочный 
грипп. Заранее благодарен.

* * *
 — Иванов, переведите слово «гематома».
 — Кровоподтек.
 — Отработка, Иванов.
 — Петров!
 — Крово…крово… ну подтек же.
 — Отработка.
 — Ну почему? А что тогда?
 — Синяк.

* * *
Русская девушка приехала в гости к своим 

друзьям в Америку. У нее заболели зубы. 
Пришлось идти к дантисту. Тот, посмотрев на 
работу российских стоматологов, сочувственно 
спрашивает:

 — Вас что, пытали?

* * *
Начальник должен уметь читать мысли 

подчиненных и записывать их как свои.

* * *
 — Твоя жена сильно похудела во время 

отпуска.
 — Она сидела на китайской диете.
 — О! Это, наверное, сложно?
 — Нет, элементарно: месяц есть куриный 

бульон китайскими палочками.

* * *
25 января — день студента.
23 февраля — день несостоявшегося сту-

дента.

* * *
Экзамен. Преподаватель ни в какую не 

хочет ставить «отлично» студенту-юристу, 
а ставить надо, потому что последний на все 
вопросы отвечает идеально, а преподаватель 
пошел на принцип. Выбился уже из сил, не 
знает, что спросить, и говорит:

— Задаю тебе последний вопрос. Отвеча-
ешь — 5, нет — 3. Вопрос: «Встречаются два 
лебедя — один летит на север, другой на юг. 
Сколько мне лет?»

Студент не долго думая:
— Вам 44…
 Преподаватель в ауте. Ставит в зачетку 

5 и просит объяснить студента, как тот дога-
дался. На что студент отвечает:

— У меня в деревне брат живет, все его 
полудурком считают — так ему 22.

Сьогодні ми пропонуємо нашим читачам ознайомитися із 
поезією студента ІІІ курсу спеціальності «Промислова біотехноло-
гія» (гр. БТ-1) Юрія Левченка.

Окрім потягу до поетичної творчості, Юрій також захоп-
люється музикою: полюбляє класику й рок.

* * *
Снігом все покрилось — геть нема тепла.
Мама ключ сховає, щоб ти не втекла.

І всю ніч, як вічність, спалахом, без сну
Засліпляли очі мрії про весну.

Там привітний вітер гладив трави в полі, 
Там плела вінок ти, наче власну долю…

А тепер все біле, наче каша манна,
Де ти, моя люба, мила, довгожданна?

Припиніть тумани, відмініть морози — 
Зелен-квітом тануть в твоїм серці лози.

 
 Юрій Левченко

тВорЧіСтЬ наШИХ СтудентіВ

Если вы целый день проводите за компьютером, наверняка 
к вечеру у вас начинает болеть спина, плечи… Как с этим бороться? 
Главное — правильно сидеть!

Начнем со стула или кресла. Сиденье должно быть средней 
мягкости, не проваливаться под вашим весом. Хорошо, если 
форма спинки и сиденья повторяет контуры тела. У «правиль-
ного» рабочего кресла, которое одобрил бы любой ортопед, есть 
механизм для подъема-опускания сиденья и механизм наклона 
спинки, с их помощью вы сможете найти оптимальное положе-
ние за рабочим столом. Если вы работаете на компьютере, крес-
ло должно иметь подлокотники, высота которых равна высоте 
выдвижной клавиатуры компьютера, чтобы локти не висели в 
воздухе, а имели точку опоры. Вы часто встаете со своего места? 
Тогда подлокотники не нужны. Лучше, чтобы кресло было на 
колесиках — тогда вы легко сможете немного отодвинуться от 
стола и передохнуть. Снять напряжение поможет следующее 
упражнение: сидя на стуле, выпрямите спину, медленно пово-
рачивайте ее направо — вдох, прямо — выдох, налево — вдох. 
Так несколько раз.

Так уж сложилось, что каждый месяц года богат разнооб-
разными праздниками. В силу разных перипетий, происходящих 
в обществе, отношение к этим праздникам может также изме-
няться, однако традиционные праздники привлекают внимание, 
без преувеличения, практически всех людей.

О значимости Дня всех влюбленных трудно поспорить, 
поскольку невозможно представить себе нашу жизнь без любви. 
Праздник святого Валентина — лишнее напоминание позабо-
титься о своих любимых и дорогих людях. Нередко День святого 
Валентина становится красивой романтической историей, ярким 
днем среди множества других, более серых (хотя нельзя требовать 
красочности и яркости от каждого праздника — иначе он станет 
обычным и обыденным).

День всех влюбленных — общепринятый праздник, в то 
время как о дате 23 февраля можно поспорить. Хотя зачем? 
Уж кто-кто, а все мужчины традиционно воспринимают этот 
день как свой праздник. На то у них, в общем-то, есть все 
основания. Ведь именно мужчинам в первую очередь суждено 
быть защитниками Родины, не дай Бог, случись война. Именно 
с мужчинами ассоциируется понятие «армия». И, несмотря 
на то, что у нынешних молодых людей, возможно, уже иное 
отношение к армии, не такое, как было в недалеком прошлом, 
все же прошедшие через Советскую армию вовсе не согласны 
с отменой данного праздника.

Таким образом, аргументы в пользу 23 февраля:
 — общество еще не успело отойти от старых традиций, пока 

еще праздник День Вооруженных сил Украины не завоевал такой 
традиционности, как 23 февраля;

 — поздравить мужчин с 23 февраля — «Днем защитника 
Отечества — значит лишний раз уделить внимание дорогим людям, 
уйти от вероятности остаться без внимания в Женский день;

 — праздник просто важен как наша история, как память 
о прошлом.

Иногда кажется, что в нашем календаре слишком много 
красных дней. Возникает резонный вопрос: «Зачем выделять одни 
дни от других?»

Наверное, потому, что жизнь — это огромное событие, 
состоящее из множества дней — маленьких праздников, а для 
тех, кто забывает об этом, и существуют официальные «большие» 
праздники.

* * *
Когда окутал город снег,
И холодом сковало душу,
Пусть будет рядом человек,
Согреющий в любую стужу.
Когда унылый, хмурый день,
Дождь с неба падает слезами, 
Отбросив все дела и лень,
Пусть кто-то близкий будет с вами.
И даже если все вокруг
Согрето солнышка лучами,
Пусть будет рядом милый друг,
Любовь пусть будет рядом с вами!

 Инна Вареница,
 ІІ курс, специальность «Фармация»  

 хОРОШО СИДИМ

ПРАЗДНИКИ, ПРАЗДНИКИ!..

Управління у справах сім’ї, молоді та спорту Київської 
районної ради м. Харкова оголошує про початок проведення 
районного поетичного фестивалю «Молода Слобожанщина» 
за такими номінаціями:

«Українська поезія»
«Російська поезія»
До участі запрошуються молоді автори віком від 16 до 

30 років, які мешкають або навчаються в Київському районі.
Термін подання реєстраційних карток та поетичних творів 

до 5 березня 2007 року.

оргкомітет конкурсу:
вул. Гуданова, 9/11, 3-й під’їзд, 

2-й поверх, кім. 2, м. Харків, 61024
тел. 700-76-49

ПОЕТИ, ПОСПІШАйТЕ!

Напевно, кожний неодноразово чув вислів: «Вип’ємо, зігріє-
мося». Вважається у побуті, що спирт є хорошим засобом для 
зігрівання організму, має лікувальну дію не лише при застудних, 
а й при цілій низці інших захворювань, у тому числі — шлунково-
кишкового тракту, наприклад, при виразці. Лікарі ж, навпаки, 
вважають, що виразковому хворому категорично не можна 
вживати алкоголю. Де ж істина?

Існує переконання, що алкоголь ніби збуджує, підбадьорює, 
покращує настрій, самопочуття, до того ж є висококалорійним про-
дуктом, який швидко забезпечує енергетичні потреби організму.

де тут правда і де омана?
Взагалі міркування про користь алкоголю для здоров’я — 

досить поширене хибне уявлення. Наприклад, здавалося б, оче-
видний факт — чарка горілки або вина збуджує апетит. Однак це 
тільки на короткий час, поки спирт викликає «запальний сік». 
Надалі прийняття алкоголю, у тому числі пива, тільки шкодить 
травленню. Це відбувається тому, що спиртне паралізує роботу 
таких важливих органів, як печінка і підшлункова залоза.

Потреба в алкоголі не входить до числа природних життєвих 
потреб людини, як потреба у кисні чи їжі. Ця потреба, як і деякі 
інші, наприклад, тютюнопаління, з’являється тому, що суспільс-
тво, так би мовити, сповнене так званими обрядами й звичаями, 
пов’язаними зі споживанням алкоголю. Зрозуміло, що кожний 
має своє ставлення до подібних звичаїв і обрядів.

Що тягне за собою стан сп’яніння?
Він викликає зміни у поведінці людини, і в багатьох випад-

ках вона стає непередбачуваною. Алкоголь винен у половині всіх 
скоєних вбивств. Крім того, понад половини травм та нещасних 
випадків трапляється через сп’яніння. Багато випадків небажаної 
вагітності та зараження венеричними хворобами відбуваються 
саме у стані сп’яніння. Алкоголь стягує свою данину, підрива-

ючи громадське і приватне життя, і завдає шкоди незліченними 
фатальними дорожньо-транспортними випадками, ушкодження-
ми і травмами, пожежами у житлах і на виробництві, випадками 
смерті, злочинами, пов’язаними з насильством. До цього варто 
додати також фінансові проблеми, нереалізовані кар’єрні споді-
вання, розлучення, уроджені дефекти і вади розвитку дітей.

Велику небезпеку останніми роками викликає той факт, що 
захоплення алкоголем у суспільстві різко помолодшало, і вже 
у віці 18–20 років практично кожний другий відчув на собі, що 
таке алкогольне сп’яніння, похмілля, а у віці 23–25 років кожний 
третій має небезпеку стати хронічним алкоголіком.

Вдумайтеся! це дуже страшно! суспільство втрачає пов-
ноцінних людей. Бережіть власне здоров’я, не вдавайтеся до так 
званих «миттєвих розслаблень» — можете стати їхніми полоненими 
на довгі роки. 

Якщо ви потребуєте більш детальної інформації або допомоги, 
звертайтеся за такими адресами:

1. районний наркологічний кабінет, 
 вул. Пушкінська, �2, каб. 17, тел. 706-29-7�.

2. обласний наркологічний диспансер, 
 тел.: �40-21-�5, �40-14-66.

�. стаціонарні відділення обласного наркологічного 
 відділення: жіноче — тел. 759-08-46; 
 чоловіче — тел. 7�8-04-64.

4. міська клінічна наркологічна лікарня № 9, тел. 7�2-��-�0.
5. Управління у справах сім’ї, молоді та спорту, 

 тел. 700-76-49.
6. центр соціальних служб для дітей, 

 сім’ї і молоді, тел. 700-52-88.

 Інформація надана управлінням у справах сім’ї, молоді 
та спорту Київської районної ради м. Харкова 

АЛКОГОЛЬ: МІФИ І РЕАЛЬНІСТЬ

Алкоголізм — це хронічне захворювання, викликане сис-
тематичним вживанням спиртних напоїв. На цей згубний шлях, 
який може призвести до хвороби, стають люди, які потрапляють 
під негативний вплив, — в першу чергу молоді люди з нестій-
кою нервовою системою. Якщо здоровий чоловік вперше почав 
вживати спиртне у віці 25–30 років, то алкоголізм у нього може 
розвинутися через 10–20 років, якщо в 17-літньому віці — термін 
розвитку хвороби скорочується до 5–7 років, в 14–15 років — 
до 2–3 років. У жінок алкоголізм розвивається в 3–5 разів швид-
ше, ніж у чоловіків. Як правило, у 87% дітей алкоголіків також 
розвивається залежність від спиртного. Кожна третя смерть на 
Землі — від алкоголю.

ось деякі варіанти відповіді на пропозицію випити:
• Ні! (твердо)

• У мене відповідальні змагання, я до них готуюсь.

• Сьогодні модно бути здоровим.

• Я не хочу — бо знаю, чим це закінчиться.

• Нове покоління вибирає «Pepsi»!

• Чому я тобі повинна пояснювати, що я не хочу!

 За матеріалами «Планета студентів»

  не ЗаВадИтЬ ЗнатИ

ЗА ЗДОРОВИй 
 СПОСІБ жИТТЯ — 
  БЕЗ АЛКОГОЛЮ!


